

ПОЛТАВСКІЯ
ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ
ЧАСТЬ НЕОФФІЦІАЛЬНАЯ.

1878 года № 10. Мая 15.

Поученіе на Благовѣщеніе Пресвятыя Богородицы.

*Величитъ душа моя Господа,
и возрадовалася духъ мой о Бозѣ
Спасъ моемъ (Лук. 1, 47.).*

Празднуемое нынѣ Богоизбраніе Богообрѣданной Дѣвы Маріи въ Матерь Сыну Божію достаточно показывать невыразимое достоинство Ея. Но величіе Богоматери еще яснѣе выражается въ сихъ великихъ Ея словахъ:

величитъ душа моя Господа, и возрадовалася духъ мой о Бозѣ Спасъ моемъ.

Сія радость есть о Дусѣ Святѣ. Она присуща, хотя и не въ такой силѣ, всѣмъ истиннымъ христіанамъ. Она есть беспечальное, неземное уже въ духѣ, состояніе,

есть небесное утѣшеніе облагодатствованнаго сердца, радость духа о пребывающемъ Свою любовью съ нимъ и въ немъ Богъ любви. Какъ же оно достигается и откуда начинается?

Прекрасная, простая и вѣрная лѣстница къ небеси изображена въ нагорной проповѣди Спасителя (Мате. V 3—12). Иисусъ взыде на гору, и отверзъ уста Своя учаше ихъ (учениковъ своихъ), глаголя: *блажени нищіи духомъ...* И такъ поступая въ ученики къ благому Учителю Иисусу и начиная свое восхожденіе небреженіемъ о земномъ, мы внимаемъ, во 1-хъ, что сознаніе своей, оскорбительной для святости Божіей, грѣховности, своей предъ судомъ Божіимъ безотвѣтной во всемъ виновности, есть духовная нищета. За нею слѣдуетъ и какъ бы съ нею соединяется печаль по Богу, которая, при сокрушениіи сердца, выражается плачемъ къ умилостивленію чадолюбія Отца Небеснаго. Сознаніе съ плачемъ, по увѣренію св. Отцовъ—подвижниковъ, есть половина уже исправленія, вслѣдствіе чего—прощеніе и въ душѣ утѣшеніе. Поэтому *блажени плачущіи...* (ст. 4). Теперь мы уже на лѣстницѣ. Вступая на третью ступень, плачущій о томъ, что прогнѣвляется Многомилостиваго непримѣтнымъ для себя образомъ снискиваетъ себѣ смиреніе, почему и бываетъ тихъ и кротокъ. Онъ приближается уже духомъ къ святилищу Того, Который, при неподражаемой кротости Своей, смирилъ себя ради настъ даже до смерти крестная. Боголюбезность сего состоянія выразилъ Господь чрезъ Пророка въ такихъ словахъ: *на кого воззрю токмо на кроткаго и молчаливаго и трепещущаго словесъ моихъ.* Кротость и смиреніе—преимущественные качества Царицы небесной. И такъ несомнѣнно—*блажени и кротчи* (ст. 5). Сии благолюбцы, утверждаясь на высшей ступени, алчутъ и жаждутъ правды (ст. 6). Бывъ ограждены

въ Своемъ смиреніи Богомъ, они съ неослабною ревностію стремятся къ житію правдивому и богоугодному, къ выполнению Св. Его повелѣній, которые заключаются въ заповѣданной любви. Милосердіе, ближайшее уже къ небеси, есть выражение сей любви. Любовію къ брату милостыннодавецъ снискиваетъ себѣ помилованіе и любовь Бога любви. Такъ, *блажени милостию* (ст. 7): они похваляются и на страшномъ судѣ.

Милостыня, по св. Писанію, очищаетъ отъ грѣховъ. Исполненіе закона о любви, при содѣствіи умно-сердечной, страшной для бѣсовъ молитвы, очищаетъ сердце отъ діавола и отъ послугъ его—страстей нашихъ, вооружающихъ и вооружающихся всегда на ближняго; очищаетъ душу отъ страсти въ ней необузданности, воюющей не рѣдко, конечно,—напрасно, даже противъ Бога: Борьбою съ собою, усилиемъ надъ собою, при помощи Божіей, утготавляется, наконецъ, благодатію чистота нашего сердца въ жилище Чистѣйшему Богу, Который, по святости Своей, не терпитъ обитать въ загрязненной всякими беззаконіями душѣ. И *чистіи сердцемъ*, поэтому, *блажени* (ст. 8), ибо они *Бога зрятъ*. Они сердечнымъ сознаніемъ познаютъ, умомъ и чувствомъ постигаютъ пребываніе въ себѣ невидимаго Бога.

Вселеніе и пребываніе Божіе въ человѣкѣ познается по мирному состоянію его духа. Умиротвореніе сіе проявляется и въ него; обнаруживается и распространяется на всѣхъ, миротворя все его окружающее. Высокое сіе въ душѣ состояніе есть состояніе сыноположенія. Миротворцы сіи нарицаются сынами Божіими по блатодати: *блажени миротворцы: яко ти сынове Божіи нарекутся* (9 ст.).

Затѣмъ слѣдуютъ плоды внутренняго умиротворенія: Нося въ себѣ ничемъ невозмутимый миръ Божій, ми-

ротворцы не терпятъ оскорляющей Бога неправды. А какъ правда почти всегда бываетъ отъ сильной въ мірѣ семъ неправды преслѣдуема; то только они, изъ любви къ возлюбившему ихъ Преблагому, и только Его помощію, съ благодушіемъ и радостію, переносятъ гоненія, поношенія, многія клеветы, изгнанія, даже біенія и всевозможныя страданія за познанную ими истину. Награда имъ за все это—отъ праведнаго Мздовоздаятеля, который нагорную Свою проповѣдь и заканчиваетъ Своимъ имъ Божественнымъ обѣщаніемъ: *радуйтесь и веселитесь*, сказалъ Онъ, яко мѣда ваша много на небесъхъ (10—12 ст.). Вотъ гдѣ и когда начало той неземной радости, конецъ той лѣстницы, о которой мы начали свое слово. Таково приближительно то восторженное состояніе, которое Царица Небесная оставила намъ, бл. слушатели, какъ бы въ наслѣдство для возможнаго Ей подраженія.

Если сіе установлено Господомъ для нашего духовнаго усовершенія и спасенія, то должно быть, какъ и дѣйствительно были, есть и будуть, по глаголу Господню, до скончанія міра стоящіе на такой высотѣ люди. Правда—не всеми, но некоторыми и теперь возвстновляется благодатію Божію въ умѣ, въ со участіи сердца, потерянный Адамомъ образъ Божій. Не многими, а все-таки иными постигается долженствующее быть еще на землѣ достоинство истиннаго человѣка.

Въ честь настоящаго праздника, въ память благой и для насть съ небеси вѣсти Богоматери, заключимъ сіе слово тою радостною истиною, что, во благу нашему преисполненная Духомъ Св. Преблагословенная, по дѣйствію того же Духа, духовно Сама совершая и мірови являя недосягаемое Свое у Бога величіе и Богоматернюю свою предъ Его милосердіемъ силу, радостно вручила Себя христіанамъ, какъ путь къ духовному преуспѣянію, какъ

начало и конецъ ихъ чрезъ Нее Богу усыновленія, какъ залогъ нашего въ Ней и чрезъ Нее спасенія, какъ надежный оплотъ нашего чрезъ богоуподобленіе на землѣ совершенства.

Слава Тебѣ, Господи! Аминь.

Иеромонахъ Парѳеній.

III.

Отечественная забота.

Не любили мы и не любимъ вмѣшиваться въ вопросы о политикѣ: не наше это дѣло. Не распрастранились мы и о разныхъ перипетіяхъ и фазахъ прошлогодней войны: мы знали только про страдный подвигъ своего отечества и молча помогали больнымъ и раненымъ воинамъ нашимъ помѣрѣ силъ своихъ. Теперь времена другія. Волею неволею приходится и намъ ближе прислушиваться къ политикѣ, и всякия слышанія бранемъ—наше слово, наше обще—Русское дѣло, о которомъ не можемъ болѣе молчать всякъ Русскій языкъ.

Не знаемъ, безошибочно ли до сей минуты чуть не всѣ газеты твердятъ о томъ, что не миновать намъ какъ смерти войны съ Англіей и что будто мы—наканунѣ этой войны. Весьма возможно, что

мрачные предсказания газетъ и не исполняются. Тѣмъ не менѣе вѣрно, что всѣ истинно-руssкіе люди не должны нынѣ убаюкивать себя надеждою на примиреніе наше съ такимъ народомъ, который и до сихъ поръ никакъ не можетъ отвыкнуть отъ ста-риннаго своего правила по отношенію къ другимъ народамъ: вся моя—моя и твоя моя суть. „Британскіе интересы“—штука неуловимая, неопредѣлимая и неудовлетворимая изъ давнихъ давенъ. Говоря прямѣе, проще и короче, это—всемирный захватъ, эксплоатациѣ барышей и торговли вездѣ, всесвѣтное каперство. И вотъ такіе-то интересы громко заявили въ слухъ міра, что бы 90-милліонное государство не смѣло имѣть вліянія на сосѣдній съ нимъ востокъ и не смѣло пользоваться тѣми правами на морѣ, какія даль Богъ англичанамъ. Насъ не спрашиваютъ о томъ, можемъ ли мы провалиться сквозь землю, что бы этимъ единственнымъ путемъ похоронить намъ неизбѣжное свое вліяніе, созданное самою природою и всею нашою исторіею? Не должны мы и—конечно.

И такъ, если Британскіе интересы будутъ продолжать crescendo: „Россія не должна“, а Россія не придумаетъ естественной возможности объявить: „слушаю—съ“, то—война. Какая же? Въ Крымскую компанію была оборонительная. Но если мы и теперь рѣшимся оборонять только свои прибрежья, то Англійскія военные суда наложатъ блокаду на всѣ наши порты; нашъ не значительный торговый флотъ если не весь, то на половину погибнетъ; наши прибрежные города и селенія будутъ разру-

шены тяжелыми непріятельскими орудіями. Попадемъ ли мы и теперь такимъ манеромъ на зубокъ Британскому Льву (пока)? Нѣтъ, время довольно научило, что мы должны изыскать средства для *наступательного дѣйствія*, которое весьма внушиительно для Британіи всегда, а не для оборонительного, которое не спасетъ насъ отъ дерзости всесвѣтныхъ каперовъ никогда. Возможность открытія такого наступательного дѣйствія заключается въ одномъ: — въ возможно большемъ развитіи нашего *крейсерства*, или въ образованіи, такъ называемаго, *добровольного Русского флота*.

Вдадѣнія Англіи разсѣяны по всему лицу земли. Ей нужно имѣть въ десятеро болѣе нынѣшняго военный флотъ, что бы защитить ихъ отъ нашихъ крейсеровъ. Но пріобрѣсть такой флотъ и построить укрѣпленія на каждомъ островкѣ, для защиты всякаго маленькаго владѣнія, не достанетъ даже и англійскаго золота. Весь почти хлѣбъ, потребляемый Англіей, идетъ къ ней изъ другихъ странъ, и легко вообразить страхъ ея, когда она узнаетъ, что плаваніе судовъ ея связано повсюду неожиданностью нападенія на нихъ. Но еще большій страхъ причинить тотъ вредъ, который будетъ нанесенъ нашими крейсерами Англійской вывозной торговлѣ. Сотни торговыхъ домовъ принуждены будутъ объявиться несостоятельными, сотни тысячъ рабочихъ рукъ останутся безъ насущнаго хлѣба. Если бы такъ, то нищета, и безъ того ужасающая въ Англіи, угрожаетъ основамъ государственного строя и теперешнему высокому политическому значенію

въ мірѣ Британії. Англія не пожелаетъ, конечно, довести себя до такой крайности и предпочтетъ предотвратить опасность скорѣйшимъ возведеніемъ если не золотаго, то другаго какого нибудь приличнаго и красивенькаго мостика къ благовидному отступленію своему. Но что бы добиться этого, намъ нуженъ сколько нибудь внушительный добровольный флотъ, деньги и деньги, скорѣе, скорѣе.

Взыная нынѣ обѣ этомъ къ каждому Русскому сердцу, препираться ли намъ, отцы и братія, съ тѣми исключительными, на чужой счетъ благочестивыми, господами соотечественниками (у насъ, вѣдь, какихъ только нѣтъ!), которые задуманный Россіею образъ разговора съ Британіей не прочь бы почесть морскимъ разбойничествомъ и, слѣдовательно, явленіемъ не законнымъ? Не будемъ (да и не стойти) долго крейсировать на нихъ. Что бы взять ихъ на буксиръ, достаточно будетъ спросить у нихъ: сама Англія, имѣющая первый въ мірѣ военный флотъ, пренебрегала ли когда нибудь этимъ родомъ морской войны? Нѣтъ, никогда. Въ 1860 году Лордъ Пальмерстонъ вотъ что сказалъ: „существованіе Англіи зависитъ отъ ея морскаго преобладанія, и, слѣдовательно, она не можетъ отказаться отъ права захватывать корабли другихъ державъ и брать въ плѣнъ ихъ экипажъ. Она никогда не пренебрежетъ никакимъ средствомъ ослабить противника на морѣ“. Отъ этой древней заповѣди Англійскіе государственные люди не отступаютъ ни на волосъ и теперь. Не далѣе, какъ въ 1876 г., товарищъ министра иностранныхъ дѣлъ Боркъ объявилъ, что

Англія „никогда не откажется отъ права захватывать торговых суда на морѣ“. Если такъ говорятъ и поступаютъ Англичане, то пусть же наши юродивые створятъ какое либо чудесное знаменіе для исправленія сперва Англичанъ, что бы и намъ по томъ можно было превратиться въ кроткихъ агнцевъ.

Но не съ такими, людьми бесѣда наша, и мы только мимоходомъ хотѣли указать на то, что надобно и тутъ, еслибъ выскочилъ случай. Намъ предстоитъ совсѣмъ другое, именно: дѣйствовать въ направленіи тѣхъ чувствъ всѣхъ вѣрныхъ сыновъ Церкви и общаго отечества нашего, которыя весьма уже ясно обозначились и заговорили такъ громко, что и страхъ лишеній и трудности исполненія великаго предпріятія кажутся не существующими больше. Русскій народъ быстро входитъ въ разумъ тѣхъ плановъ и намѣреній, какія въ недавнее время высказало правительство наше. Усвоимъ, братія, и будемъ передавать всѣмъ отъ мала до велика этотъ приснопамятный актъ мудрой предусмотрительности правительства нашего и его глубокой увѣренности въ самомъ широкомъ самоотверженномъ содѣйствіи ему всего народа Русскаго.—Въ прибавленіи къ 96-му № „Правительственнаго Вѣстника“ вотъ что читаемъ:

„Прошло уже болѣдвуихъ мѣсяцѣвъ съ того дня когда наши геройскія войска, совершивъ почти безпримѣрные въ исторіи подвиги и пронеся со славою русскія знамена изъ края въ край непріятельской земли, стали лагеремъ у самыхъ стѣнъ его столи-

цы. Мирный договоръ былъ подписанъ и вся Россія уже готовилась радостно встрѣтить своихъ сыновъ-героевъ.

„По вѣ то самое время, когда наши бывшие врачи подписывали миръ, вблизи нашихъ войскъ, на водахъ Мраморного моря, появились грозные военные корабли сильнейшей морской державы. На крайнемъ западѣ Европы начали быстро и открыто готовиться къ войнѣ. При изобиліи денегъ приготовленія эти достигли громадныхъ размѣровъ. Исполненіе мирнаго договора нашего пріостановилось.

„Никакой врагъ на земль не страшенъ для Россіи. Въ Россіи есть многочисленное христолюбивое воинство и многомилліонный народъ, тѣсно сплоченный вокругъ Престола. Въ Россіи всегда были, есть и будутъ, и Пожарскіе, и Минины. Дѣло Мининихъ собирать силы, дѣло Пожарскихъ—устраивать и руководить оборону, а когда нельзя обойтись безъ нападенія, то и умѣть отыскать у противника слабыя стороны, чтобы заставить его призадуматься.

„Вѣ настоящее время, если бы Богъ судилъ Россіи новою воинюю пожатъ плоды войны минувшей и обеспечить навсегда только что освобожденныхъ братьевъ по кресту, всѣ наши силы должны быть направлены къ нападенію въ открытыхъ моряхъ и океанахъ.

„Съумѣютъ ли нападать наши моряки? Съ умѣютъ —на то они русскіе люди. Имъ нужно дать хорошія быстроходящія суда въ изобиліи и они найдутъ у могущаго явиться нового врага его долъ-

ное мѣсто. Десятки судовъ подъ командою удалыхъ морскихъ офицеровъ, разсыпавшись по морскимъ торговымъ путямъ новаго противника, остановятъ его мѣровую торговлю, а стоитъ этой торговли остановиться на одинъ лишь мѣсяцъ — груды золота, которыми онъ такъ кичится, начнутъ быстро таять.

„Устройство добровольного флота и сборъ по-жертвованій на это русское дѣло Высочайше разрѣшены. На средства, какія будутъ собраны, приобрѣтутся въ разныхъ портахъ суда, которыя выйдутъ въ море по первому слову. Чемъ скорѣе они будутъ приобрѣтены и готовы — тѣмъ лучше. Хочешь мира — будь готовъ къ войнѣ.

„Дѣло добровольного флота не есть дѣло временнѣе, а дѣло постояннѣе. Суда этого флота въ мирное время будутъ служить мирнымъ цѣлямъ; снявши орудія, они возмутъ ча себѣ доставку тѣхъ миллионовъ пудовъ разныхъ товаровъ отъ насъ и къ намъ перевозимыхъ, за провозъ которыхъ русскіе люди, за неимѣніемъ своего торгового флота, платятъ иноземцамъ десятки миллионовъ рублей ежегодно. Этимъ путемъ собранныя деньги даже могли бы впослѣдствіи времени постепенно возвращаться жертвователямъ, а на случай нежданной войны будетъ у насъ готовый флотъ для защиты и для нападенія.

„Если у нашего противника золота болѣе чѣмъ у насъ, то нѣтъ того народа въ мѣре, который любилъ бы свою родину болѣе чѣмъ мы, русскіе люди, любимъ свою родную Россію, своего Отца-Паря, и горе тому, кто въ этомъ усомнится. Теперь,

когда нашъ Царь-Отецъ разрѣшилъ устройство добровольного флота, подъ надзоромъ своего сына Цесаревича, на защиту нашего отечества, понесемъ наши пожертвования щедрою рукою, отъ избытка и отъ скучности, съ крестнымъ знаменіемъ, помня, что мы всѣ готовы, если врагъ вызоветъ, вновь стать грудью, какъ одинъ человѣкъ, на защиту нашего честнаго праваго дѣла — а на начинаящаго Богъ".

На этотъ призывъ правительства нашего Русскій народъ уже горячо откликнулся и представилъ не мало отрадныхъ залоговъ на то, что воля правительственная по сердцу ему, какъ воля Божія, наканунѣ великихъ судебъ его. Съ разныхъ сторонъ Россіи то и дѣло идутъ извѣстія объ образованіи мѣстныхъ комитетовъ, регулирующихъ мѣры содѣйствія народу въ облегченіи ему участія въ содѣйствіи великому предпріятію. Какъ и прежде всегда, въ трудныя эпохи отечественной исторіи нашей, православное духовенство наше являлось живѣйшимъ нравственнымъ возбудителемъ народнаго патріотизма и готовности съ его стороны жертвовать всѣмъ для блага отечества, такъ и нынѣ къ тому же духовенству тяготѣютъ самыя отрадныя надежды и ожиданія наши. Никто (или рѣдко кто) другой не можетъ такъ воодушевить народъ къ предстоящему намъ высокому и многотрудному подвигу, какъ пастыри наши, такъ какъ ни у кого нѣтъ и столькихъ нравственныхъ средствъ къ высоко-патріотическому подъему народнаго чувства и воли. И духовенство, какъ и надо было ожидать, приняло къ сердцу высокія заботы и интересы оте-

чества нашего, выказываетъ, какъ слышно, широкое участіе въ дѣятельности комитетовъ по сбору пожертвованій на добровольный нашъ флотъ,--выказываетъ и выкажетъ, надѣемся, въ полной силѣ—и словомъ убѣжденія и нравственнаго вліянія на православную паству его, и собственнымъ живымъ примѣромъ—усердными жертвами на олтарь отечества, хотя бы то не отъ избытковъ, а отъ лишенія своего.

Съ разрѣшенія Государя Наслѣдника ЦЕСАРЕВИЧА, Комитетъ по сбору пожертвованій на пріобрѣтеніе судовъ добровольного флота открытъ, наконецъ, и у насъ въ Полтавѣ, подъ предсѣдательствомъ Г. Начальника Полтавской губерніи. Въ приглашеніи по этому поводу, адресованномъ на имя Его Высокопреосвященства и напечатанномъ въ офиціальной части настоящаго номера, читатели увидятъ сами, къ какому патріотическому подвигу призываются и наше мѣстное пастырство. Въ резолюціи Архипастыря нашего на этомъ приглашеніи достаточно открываютъ какъ Его личное глубоко—чувственное отношеніе къ великой современной задачѣ отечества нашего, такъ и Его живѣйшія надежды на столь же сочувственное вниманіе и участіе къ дѣлу и вѣреннаго Ему духовенства. Дай Богъ, чтобы сердечный призывъ Архипастыря во всей теплости чувства своего перешелъ и къ на-

шимъ пастырямъ, а отъ нихъ перелилось это чувство въ ихъ паству, въ опытахъ двухъ истекшихъ лѣтъ доказавшія готовность внимать голосу пастырей своихъ и итти по слѣдамъ ихъ въ посильномъ облегченіи нуждъ и заботъ отечественныхъ.

Z.

НЕБРОЛОГЪ.

(Протоіерей Іоаннъ Феодоровичъ Махаринскій).

Въ селеніи Жукахъ, Кременчугскаго уѣзда, 26 октября прошлаго 1877 года, скончался заштатный Протоіерей и пенсионеръ, о. Іоаннъ Феодоровичъ Махаринскій.

Изъ послужного списка его видно, что покойный былъ сынъ священника, родился 1795 года и, окончивъ курсъ въ Полтавской Семинаріи съ аттестатомъ первого разряда, въ 1817 году рукоположенъ во священника къ Раскевіевской церкви селенія Жуковъ. Въ продолжніе своей долголѣтней жизни, онъ, кромѣ пастырской, проходилъ должность благочиннаго съ 1832 по 1866 годъ и былъ сотрудникомъ въ Полтавскомъ попечительствѣ о бѣдныхъ духовнаго званія. За службу свою онъ имѣлъ Высочайшия награды: бархатную фіолетовую скуфію, камилавку, санъ протоіеря, золотый наперсный крестъ и крестъ съ медаію, въ память Крымской войны. Въ 1866 году, по слабости здоровья, уволенъ въ заптатъ съ пенсиономъ и на 82 году жизни отошелъ въ вѣчность.

Такимъ образомъ покойный о. Протоіерей пожилъ лѣта долги и послужилъ церкви и обществу не мало съ

примѣрнымъ усердіемъ. Но незавидна была жизнь его семейная. Лишившись супруги почти на половинной дороѣ жизни, онъ не мало перенесъ въ послѣдствіи заботъ, огорченій и тяжкихъ семейныхъ лишеній. Онъ похоронилъ трехъ зятей, трехъ сыновей, изъ которыхъ старшій Михаиль, окончивъ курсъ въ Киевской Академіи, былъ сначала наставникомъ Пермской Семинаріи, потомъ чиновникомъ особыхъ порученій при начальникѣ Полтавской губерніи, а наконецъ Совѣтникомъ Губернскаго Правленія; другой, Петръ, былъ протоіереемъ заштатнаго города Градижска, а послѣдній, Александръ, умеръ еще въ Семинаріи. Дочери его все были пристроены, но двѣ изъ нихъ умерли, а двѣ остались на содержаніи при немъ вдовами, и теперь проживаютъ на средства, оставленныя имъ покойнымъ и заключающіяся въ нѣсколькихъ десятинахъ земли съ домомъ. Испытавъ въ жизни такія тяжкія лишенія, покойный о. Протоіерей сохранилъ, однако, свои физическія силы до глубокой старости, такъ какъ вѣлъ жизнь строго умѣренную и аккуратную во всѣхъ отношеніяхъ. Теряя своихъ любимыхъ членовъ семейства, онъ, въ минуты тяжкаго горя, выражался словами праведнаго Гова: *Господь даде, Господь и отъя: буди благословенно имя Его во вѣки.* Кончина его была мирная, поистинѣ христіанская. Почувствовалъ близость исхода своего, онъ пожелалъ примириться съ своими близними, выражаясь такъ: «бывши начальникомъ, можетъ быть, я оскорбилъ кого словомъ, или дѣломъ; да простять мои грѣхи вѣдѣнія и невѣдѣнія!». По совершенніи падѣнія таинства Елеосвященія, онъ принялъ послѣднее напутствіе въ святѣйшемъ таинствѣ Причащенія тѣла и крови Христовой, которыхъ онъ пр旎бщался подърядъ нѣсколько недѣль въ домѣ, на одрѣ болѣзни. Сдѣлавъ, затѣмъ, послѣднее завѣщаніе и благословеніе оставшимся

вдовымъ дочерямъ, о. Протоіерей мирно и безъ видимаго страданія отошелъ въ вѣчность. Достойно вниманія его послѣднее желаніе: онъ просилъ положить съ нимъ во гробъ Евангеліе, ликъ Спасителя, Божіей Матери, икону Храма, у престола которого потрудился, икону Іоанна Милостиваго и икону Архистратига Михаила, чтобы было и исполнено.

Погребеніе надъ нимъ совершено мѣстнымъ благочиннымъ, съ сосѣднимъ духовенствомъ, на самый храмовый праздникъ 28 октября. Тѣло его предано землѣ съ северозападной стороны алтаря храма, у престола котораго онъ прослужилъ цѣлое полстолѣтіе. Миръ праху Творцу, добрый пастырь, не лѣнство потрудившійся на нивѣ Христовой!

НАДГРОБНАЯ РѢЧЬ

при погребеніи о. Протоіерея, Іоанна Махаринскаго.

*Лежитъ человѣкомъ единою
умрети, потомъ же судъ. (Евр.
IX, 27).*

По опредѣленію Божію, каждому изъ насъ неизбѣженъ путь смерти. Для каждого изъ насъ назначено время—оставить сей міръ и вся, яже въ мірѣ, и ити въ страну вѣчности. Только эти пути смерти бываютъ для насъ не одинаковы и не одновременны. Одни идутъ, по видимому, безвременно, въ лѣтахъ юныхъ, другіе въ лѣтахъ, полныхъ силъ и здоровья, а не многіе, какъ и почившій отецъ Протоіерей, въ лѣтахъ преклонныхъ. Вмѣстѣ съ

тяжестю лѣтъ старческихъ, покойный испыталъ на свое мъ вѣку и много превратностей, много сильныхъ душевыхъ потрясений. Нельзя было не примѣтить, что одна живая вѣра въ премудрый Промыслъ Божій поддерживала его и дала ему возможность окончить жизнь въ глубокой старости. Преждевременная потеря друга—жены, потеря любимыхъ членовъ семейства глубоко потрясали его сердце, но онъ находилъ одно утѣшеніе въ преданности волѣ Божіей. Вѣримъ, что душа усопшаго отца Протоіерея, испытавшая въ горнѣ тяжелыхъ потерь сей смертной жизни, нашла теперь полное упокояніе и радость о Господѣ.

До своей кончины онъ просилъ молитвъ нашихъ, отцы и братія, у престола Божія. Намъ остается выполнить нравственный долгъ по отношенію къ почившему и его предсмертное желаніе—молитвѣ Праведнаго Судію, да проститъ Онъ его зольныя и невольныя прегрѣщенія! Родные, знакомые, паства, руководимая его продолжительнымъ служеніемъ на путь царствія небеснаго, приидите и дайте почившему послѣднее цѣлованіе. А онъ, если будетъ имѣть дерзновеніе, обѣщалъ не забыть и насы въ своихъ молитвахъ—тамъ, въ странѣ вѣчности, где уже не будетъ печали и вздоханія, но жизнь безконечная и вѣчно-блаженная.

Священникъ Иоаннъ Сагарда.

1878 года м. Глобино.

НЕКРОЛОГЪ.

2-го Апрѣля сего, 1878, года скончался въ Миргородѣ Предводитель дворянства Миргородскаго уѣзда, Графъ

Морицъ Егоровичъ О'Руркъ. Въ ночь съ 29 на 30 Марта бывъ пораженъ апоплексическимъ ударомъ, покойный не приходилъ въ себя, и 2 Апрѣля, въ 1 часъ дня, скончался. Того же числа, въ 6 часовъ вечера, а также и 3 Апрѣля, въ 1 часъ дня, была отслужена въ домѣ покойного литія. 3-го числа тѣло покойного было вынесено въ ближайшую Троицкую церковь, гдѣ и оставалось до слѣдующаго утра. 4-го числа, по окончаніи Божественной літургії, происходило отпѣваніе и, затѣмъ, тѣло покойного было перевезено на траурной колеснице въ селеніе Ярмаки (гдѣ находится его имѣніе) и здѣсь, около приходской церкви, бренные останки преданы землѣ, рядомъ съ могилой жены покойника, умершей въ 1851 году. Въ отпѣваніи участвовали всѣ городскіе священники, провожавшіе тѣло покойного до самой могилы. Гробъ несли изъ дома покойного въ церковь и изъ церкви до Троицкаго кладбища сослуживцы покойного, гдѣ гробъ поставленъ былъ уже на траурную колесницу. На похоронахъ присутствовали всѣ мѣстныя власти; стеченіе народа было рѣдкое. Среди молящихся замѣтно было не мало иновѣрцевъ.

Приводимъ краткія свѣдѣнія о служебной дѣятельности покойного. Поступивъ въ 1822 году изъ пажей Двора Его Императорскаго Величества въ военную службу, онъ въ 1843 году вышелъ въ отставку. За тѣмъ, въ 1844 г. избранъ дворянствомъ Миргородскаго уѣзда земскимъ исправникомъ, въ каковой должности состоялъ до 1850 года, а въ этомъ году избранъ уѣзднымъ судьей и служилъ до 1860 года, въ которомъ избранъ предсѣдателемъ Межевой Комисіи и Предводителемъ дворянства и въ этой послѣдней должности безпрерывно состоялъ до дня смерти, т. е. 18 лѣтъ. Въ 1865 году, по избраніи его предсѣдателемъ Земской Управы, онъ отказался отъ предсѣдательства въ Межевой Комисіи и Предводительствия въ дворянстве.

дательства въ Межевой Комиссіи, сохранивъ за собою званіе Предводителя. Въ 1869 году избранъ почетнымъ мировымъ судьей и предсѣдателемъ съѣзда мировыхъ судей. Въ послѣднее время, покойный занималъ должности предводителя дворянства, предсѣдателя Земской Управы и почетнаго мироваго судьи и состоялъ земскимъ и городскимъ гласнымъ. Какъ предводитель дворянства, онъ былъ предсѣдателемъ: воинскаго присутствія, дворянской опеки, отдѣленія попечительного о тюрьмахъ комитета уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, комитета общественнаго здравія и училищнаго совѣта. Честное и усердное исполненіе своихъ служебныхъ обязанностей, твердость, прямота и честность убѣжденій и простота въ обращеніи со всѣми— были отличительными свойствами покойнаго. Долго мѣстное общество будетъ оплакивать такую тяжелую утрату!

Николай Кирпотенко.

Рѣчъ

при гробѣ Предводителя Дворянства Миргородскаго уѣзда, Графа Морица Егоровича О'Руркъ, 4 Апрѣля 1878 г.

И такъ, многочтимый собратъ нашъ, ты оставляешь насъ навсегда, навсегда. Тебя неутѣшно оплакиваетъ душою преданное и всемъ сердцемъ тебя любящее твоѳ семейство, которое ты, какъ добрый и рѣдкій отецъ, всегда горячо любилъ и о которомъ всю жизнь неустанно заботился...

Но ты, дорогой и незабвенный мужъ труда и дѣла, ты осиротилъ не одно только родное свое семейство. Все наше общество, всѣ мѣстныя учрежденія теряютъ въ тебѣ: благородное дворянство—примѣрно честнаго, глубоко-опытнаго своего предводителя; земство, а въ лицѣ его всѣ городскія и сельскія сословія,—разумнаго представителя и руководителя; мировое учрежденіе—почетнаго и дѣятельнаго своего члена; народное образованіе—нравственнаго двигателя и заботливаго о немъ попечителя. Многіе изъ насъ, бр., въ усопщемъ потеряли лучшаго друга, разумнаго и прымодушнаго совѣтника, а нѣкоторые—доброго начальника, благодѣтеля. Ко всѣмъ онъ былъ добръ, ласковъ, снисходителенъ, незлобивъ, благожелателенъ.

Да, твоя жизнь, исполненная трудовъ, едва посильныхъ для человѣка, за то приносившихъ обществу великую пользу,—твоя жизнь, уснувшій труженикъ, для насъ была дорога, и нужна бы еще и-еще.

Но напряженные твои усиля, долговременные и разнообразныя занятія по многосложнымъ твоимъ обязанностямъ, разстроившія послѣднія твои старческія силы и прекратившія многополезные дни житія твоего,—это и есть—вѣрюемъ мы—неоцѣненный историческій памятникъ твой среди насъ. Молимъ Милосердаго Создателя, даровавшаго ему духъ разума и силы въ жизни сей, да отверзетъ ему райскія двери на небѣ!

Благочинный протоіерей *Андрей Зубковскій.*

РѢЧЬ,

сказанная у гроба предводителя дворянства Миргородского уезда, графа О'Руркъ, земскимъ гласнымъ А. В. Заленскимъ.

Отъ лица того общества, которому ты всю жизнь твою служилъ, пришелъ я сказать тебѣ послѣднее прости.

Не приговоръ твоей служебной дѣятельности сказать хочу въ послѣднемъ моемъ къ тебѣ словѣ; его читалъ ты при жизни въ любви и преданности къ тебѣ тѣхъ, благу которыхъ ты служилъ и кто ими сопровождалъ всякий шагъ твоей высокой и честной службы.

Твоихъ заслугъ не перечесть мнѣ: не въ громкихъ подвигахъ онѣ, а тамъ, гдѣ жизнь со всѣми мелочами,—тамъ весь твой трудъ лежить незримый, скромный, но многоплодный.

Ту любовь и то довѣріе, какими ты пользовался, не въ мигъ ты пріобрѣлъ: твой служебный путь дологъ, твои служебные труды измѣряются десятками лѣтъ. Не крѣпость только возраста возмужалаго ты принесъ твоей служебной дѣятельности; но и остатки силъ старческихъ принесены тобой въ священную жертву служенія общественнаго. Казалось, самая смерть щадила тебя ради твоей служебно-общественной работы и прекратила твою жизнь среди твоихъ обычныхъ дѣлъ.

Ты не остался предъ обществомъ въ долгу; напротивъ, оно твой неоплатный данникъ; твой скромный, но высо-ко-честный трудъ укрѣпитъ въ немъ память вѣчную про тебѣ!

Не розами, однако, всегда бывъ усыянъ путь, пройден-

ный тобой: терновникомъ подчасъ приходилось тебѣ идти по немъ.

Прости же тѣмъ, кто, можетъ быть, невольно былъ причиною этого; прости намъ всѣмъ, прости на вѣкъ!

РѢЧЬ,

сказанная Мировымъ Судьею, Д. К. Кривулею.

Тяжелое чувство глубокой скорби объемлетъ душу при видѣ того, что мы видимъ теперь. Тотъ, кто всегда и каждого встрѣчалъ и провожалъ ласкою и привѣтомъ, кто всегда готовъ былъ подать руку помощи и добрый совѣтъ,—тотъ безотвѣтенъ на всѣ наши привѣты. Казалось бы, что съ момента, когда смерть накладываетъ свою роковую печать на нашу жизнь, все кончено между отходящими въ вечность и остающимися; но не такова нравственная сила, связующая отходящаго съ живыми. Что же насъ соединяетъ навсегда съ усопшимъ нашимъ собратомъ? Его жизненный путь, его дѣла, которыхъ мы были свидѣтелями. Посмотримъ на прошедшее жизненное поприще нашего собрата. Отрадное чувство наполняетъ душу, при воспоминаніи о дѣлахъ усопшаго. Лѣтъ около сорока назадъ, поселившись въ уѣздѣ, онъ въ короткое время стяжалъ любовь и довѣріе общества,—пріобрѣтеніе, съ которымъ онъ отошелъ и въ могилу. И не даромъ оно связано съ именемъ его. Честность и безкорыстіе его, прямота дѣйствій давали ему ту энергию, съ которой онъ трудился на многоразличныхъ служебныхъ поприщахъ. Кто не зналъ съ этой стороны графа Морица Егорови-

ча?.. Нужно много нравственныхъ силъ, чтобы укрѣпить за собою то общественное довѣріе, которымъ онъ всегда пользовался безграницно, и это была ему единственная награда за его многотрудное служеніе. Да, память добрая о тебѣ, глубоко-чтимый собратъ нашъ, сохранится на всегда въ сердцахъ всѣхъ, тебя знаяшихъ, а горячая слеза любви и благодарности долго, долго будетъ орошать твою могилу.

РѢЧЬ,

сказанныя городскимъ гласнымъ, Н. Я. Кирпотенкомъ.

Итакъ вѣть больше съ нами Морица Егоровича! Смерть похитила отъ насъ честнаго труженика, отдавшаго всѣ свои силы своимъ служебнымъ обязанностямъ. Не будемъ перечислять всѣхъ заслугъ, оказанныхъ покойнымъ обществу, такъ какъ онъ известны всѣмъ, кто имѣлъ возможность изучать дѣятельность покойника на разныхъ поприщахъ его общественной службы; отмѣтимъ только тотъ фактъ, что дѣятельности его всегда присущи были два условія: строго законная почва и честное отношеніе къ дѣлу. Дѣйствуя всегда въ примирительномъ духѣ, онъ искусно устранилъ разныя недоразумѣнія и тѣмъ стяжалъ себѣ право на безграничное уваженіе и преданность ему всѣхъ и каждого.

Говорить ли, наконецъ, о безкорыстныхъ задушевныхъ убѣжденіяхъ Морица Егоровича? О его многолюбящей душѣ? Представляя собою образецъ доброты и простоты, онъ и въ средѣ нашихъ простолюдиновъ пріобрѣлъ глу-

бокую преданность, слышную въ названіи: «добрый пань». Какъ же не оплакивать такого человѣка!...

Еще одно слово. Какъ хотѣлось бы, чтобы имя покойнаго и дорогая для насть память его были достойнымъ образомъувѣковѣчены чѣмъ либо!... Что до насть, мы полагали бы, что мѣстное земство, служенію которому покойникъ отдалъ свое время, свои способности и силы, свято исполнило бы свой долгъ учрежденіемъ напр. при одномъ изъ нашихъ университетовъ стипендіи, съ именемъ покойника. Это было бы, безъ сомнѣнія, лучшою наградою за всѣ труды, понесенные покойникомъ на пользу общества.

ИЗВѢСТИЯ

III.

ИЗВѢСТИЯ.

Съ разрѣшенія Государя Наслѣдника Цесаревича открыть въ Полтавѣ, подъ предсѣдательствомъ г. Начальника Полтавской губерніи, губернскій комитетъ по сбору пожертвованій на пріобрѣтеніе судовъ добровольного флота.

Въ разосланныхъ по этому поводу по губерніи мѣстамъ и лицамъ приглашеніяхъ къ пожертвованіямъ мѣстомъ взноса ихъ указаны казначейства.

Принимая во вниманіе, что указаніе на казначейства стѣснить, быть можетъ, лицъ частныхъ — подачею объявленій и ожиданіемъ квитанцій, въ видахъ облегченія гг. жертвователей, деньги могутъ быть ими также взносимы: въ Полтавѣ — въ канцелярію г. Начальника губерніи, а

въ уѣздахъ — въ земскія управы, полицейскія управлениа и становымъ приставамъ и уже өтими мѣстами и лицами сдаваемы въ казначейства.

Отъ состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Государя Наслѣдника Цесаревича Московскаго главнаго комитета для сбора пожертвованій на приобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольного флота.

«Господь посылаетъ Россіи новое испытаніе. Непримиримый врагъ угрожаетъ намъ войною. Соотечественники! Ужели потерпимъ, чтобы онъ уничтожилъ плоды нашихъ побѣдъ и снова поработилъ освобожденныхъ нами братій?

Врагъ нашъ силенъ на морѣ. И числомъ, и громадностью средствъ морскія силы его далеко превосходятъ наши. Но есть возможность нанести ему и на морскихъ путяхъ чувствительный ударъ. Кто не знаетъ, что всѣ интересы врага нашего сводятся къ барышу и наживѣ? Онъ обладаетъ громаднымъ купеческимъ флотомъ. Тридцать тысячъ судовъ его покрываютъ океаны вселенной. Вотъ куда слѣдуетъ направить удары! Въ то время, когда врагъ запретъ наши моря и, какъ въ Крымскую войну, будетъ жечь и грабить беззащитныя селенія на берегахъ нашихъ, — торговый флотъ его на просторѣ океановъ да подвергнется въ свою очередь бѣдствіямъ войны! Для этого намъ нужны быстрыя и крѣпкія суда, которыхъ явились бы нежданной грозой на морскихъ торговыхъ путяхъ нашего врага.

Послѣдняя война покрыла славой русскихъ моряковъ, сражавшихся на утлыхъ судахъ съ грозными броненосцами и выходившихъ побѣдителями изъ борьбы столь неравной. Дайте имъ настоящія морскія суда, пошлите ихъ въ океаны на ловлю вражескаго купеческаго флота, и врагъ нашъ раскается въ своей самонадѣянности.

Дѣти земли Русской, вы, встававшиѣ какъ одинъ человѣкъ каждый разъ, когда опасность угрожала святой матери нашей Россіи,—вы и на этотъ разъ единодушно отклиknитесь на ея призывъ, и всѣмъ міромъ создадите добровольный флотъ, который вновь покажетъ свѣту, на что способенъ Русскій народъ, когда онъ станетъ на стражу чести своего Отечества.

Но время не терпитъ. Надо дѣйствовать быстро. Хочешь мира — готовься къ войнѣ».

Пожертвованія принимаются: въ Москвѣ: 1) въ Московскомъ Главномъ Комитете, при управлениі московскаго генералъ-губернатора; 2) въ правлениі Общества для Содѣйствія Русскому Торговому Мореходству, на Воздвиженкѣ, домъ граф. Комаровской; 3) у казначея Главнаго Комитета И. А. Лямина (Ильинка, домъ купеческаго Банка). ВЪ ДРУГИХЪ ГОРОДАХЪ: 1) въ мѣстныхъ комитетахъ по сбору пожертвованій, и 2) въ правленияхъ мѣстныхъ отдѣленій Общества для Содѣйствія Русскому Торговому Мореходству.

Именной списокъ нижнимъ чинамъ, уроженцамъ Полтавской губерніи, убитымъ, безъ вѣсти пропавшимъ и умершимъ отъ ранъ въ 1877 году.

Наименованія частей, званія, имени, отчества и фамиліи. Изъ какихъ мѣстъ поступили на службу: губерніи, уѣздъ, волость, село или деревня.

УБИТЫ.

Въ ноябрѣ.

131-го пѣхотнаго тираспольскаго полка.

Рядовые.

1) Евстафій Алексѣевъ
Левочки.

2) Тимоѳей Петровъ
Скиба.

3) Аѳанасій Ивановъ
Шипъ.

4) Григорій Петровъ Ма-
машъ.

5) Василій Шорфириевъ
Плескачъ.

6) Федоръ Васильевъ
Карпенко.

7) Михаилъ Андреевъ
Бубиръ.

8) Василій Антоновъ Ку-
динъ.

9) Іосифъ Харитоновъ
Лукьяненко.

10) Иванъ Ивановъ Под-
садный.

11) Иванъ Федоровъ
Клюкъ.

Золотоношскаго уѣзда:

м. Жовнена.

Д. Софіевки.

М. Жовнена.

М. Ірклеева.

Д. Бакумовки.

С. Сухорабовки.

Х. Бобиреваго.

С. Яшиковки.

М. Покровско-Богачанка.

Хугоровъ Горопинскіхъ.

С. Бѣлоцерковки.

129-го пехотного бессарабского полка.

Рядовые.

1) Никита Антоновъ Тертышный.

2) Акимъ Ивановъ Гришко.

3) Семенъ Яковлевъ Бельченко.

Гадячского уѣзда, с. Поджинкли.

Прилукского уѣзда, с. Дегтяровки.

Переяславского уѣзда с. Дорбани.

101-го пехотного пермского полка.

Рядовой.

1) Дмитрій Ильинъ Ланчинскій.

Гадячского уѣзда, Веприцкой волости, м. Веприка.

34-го пехотного Ѣвскаго его императорскаго высочества наслѣднаго принца Австрійскаго полка.

Фельдфебель.

1) Василій Семеновъ Саранчука.

Лохвицкаго уѣзда, мѣстечка Варвы.

Унтеръ-офицеры.

2) Мартынъ Терентьевъ Григоренко.

Города Зенькова.

3) Аверкій Петровъ Ахтырскій.

Полтавскаго уѣзда, хуторовъ Вольховскихъ.

4) Семенъ Герасимовъ Захарченко.

Города Лохвицы.

5) Тимоѳей Федоровъ Пятакъ.

Полтавскаго уѣзда, хуторовъ Сердюковскихъ.

6) Михаилъ Александровъ Громовъ.

Роменскаго уѣзда.

7) Илларіонъ Ивановъ Высовень.

Прилукского уѣзда, с. Хромовки.

8) Семенъ Михайловъ Марченко.

Прилукского уѣзда, с. Николаевки.

9) Макаръ Тимоѳеевъ Татаренко.

Прилукского уѣзда, с. Березовки.

10) Евменій Васильевъ Середа.

Кременчугскаго уѣзда, мѣстечка Запалья.

11) Константинъ Григорьевъ Лисовой.

Лохвицкаго уѣзда, с. Остаповки.

Рядовые.

- 12) Иванъ Еоимовъ Ко-
лесникъ. Золотоношскаго уѣзда, села
Гельмязова.
13) Харитонъ Аѳанасьевъ Нужный. Полтавскаго уѣзда, хуторовъ
Яцино Слободжанскихъ.
14) Степанъ Федоровъ Деркачъ. Полтавскаго уѣзда, хуторовъ
Натягайловскихъ.
15) Иванъ Федоровъ Оч-
касъ. Кобелякскаго уѣзда, мѣстечка
Орѣшки.
16) Яковъ Игнатьевъ Чернышъ. Миргородскаго уѣзда, с. Оли-
фировки.
17) Аѳанасій Онуфріевъ Богосавицъ. Роменскаго уѣзда, с. Нико-
лаевки.
18) Леонтій Степановъ Левченко. Золотоношскаго уѣзда, села
Безпальчаго.
19) Степанъ Дмитріевъ Омелсаненко. Зеньковскаго уѣзда, Опошан-
ской волости.
20) Леонтій Дмитріевъ Куликъ. Переяславскаго уѣзда, с. Лю-
барецъ.
21) Потапій Григорьевъ Донешко. Золотоношскаго уѣзда, д. Бо-
гуславца.
22) Петръ Демьянновъ Жельзнякъ. Зеньковскаго уѣзда, Заичан-
ской волости.
23) Григорій Алексѣевъ Гаврилевскій. Миргородскаго уѣзда, м. Ка-
мышей.
24) Иванъ Ивановъ Ди-
денко. Прилуцкаго уѣзда, с. Гниди-
цы.
25) Михаилъ Антоновъ Пунька. Лохвицкаго уѣзда, д. Яцинъ.
26) Тимоѳей Федоровъ Романенко. Хорольскаго уѣзда, с. Кова-
лей.
27) Елеазаръ Прокофьевъ Срибный. Хорольскаго уѣзда, с. Бороекъ.
28) Емельянъ Лукьянновъ Жила. Константиноградскаго уѣзда,
с. Николаевки.
29) Петръ Артемовъ Прокопенко. Полтавскаго уѣзда, хуторовъ
Пара斯基вскихъ.
30) Аѳанасій Петровъ Рыбко. Константиноградскаго уѣзда,
слободы Николаевки.
31) Прокофій Алексѣевъ Берлинъ. Кобелякскаго уѣзда, Новосан-
жаровской волости.
32) Павель Тарасовъ Бачишъ. Прилуцкаго уѣзда с. Лѣси-
ковъ.

33) Еоимъ Даниловъ Пирятинскаго уѣзда, с. Годуновки.
Шапорецъ.

УМЕРЛИ ОТЪ РАНЪ:

Унтеръ-офицеръ.

1) Корнѣй Яковлевъ Ка-
пиносъ.

Рядовой.

2) Яковъ Романовъ Роменскаго уѣзда, села Печ-
Кышко.

УБИТЫ.

11-го драгунскаго рижскаго полка.

Рядовой.

1) Елисей Григорьевъ
Щоголь.

Пирятинскаго уѣзда, с. Ко-
валевки.

12-го гренадерскаго астраханскаго, Его ИМПЕРАТОРСКАГО
Высочества Наслѣдника Цесаревича полка.

Рядовые.

1) Семенъ Кондратьевъ
Бордоносъ.

Изъ крестьянъ Золотоношска-
го уѣзда, Золотоношской воло-
сти, х. Ворщиковскаго.

2) Иванъ Афанасьевъ
Манетеровой.

Изъ козаковъ Кобелякскаго
уѣзда, Кобелякской волости.

3) Алексѣй Антоновъ
Костугича.

Изъ козаковъ Прилукскаго
уѣзда, Переходогинской волости,
с. Рымекъ.

4) Александръ Михай-
ловъ Бруховецъ.
БЕЗЪВѢСТИ ПРОПАЛИ.
Горнистъ унтеръ-офицер-
скаго званія.

Изъ козаковъ Прилукскаго
уѣзда, с. Шуровки.

1) Федосей Прокофьевъ
Сизаненко.

Изъ крестьянъ Кобелякскаго
уѣзда, Катайгородской волости.

Въ декабрѣ.

43-го пѣхотнаго охотскаго полка.

Рядовой.

1) Андрей Степановъ
Фурса.

Кобелякскаго уѣзда, Китай-
городской волости.

УМЕРЛИ ОТЪ РАНЪ:

Въ ноябрѣ.

Лейбъ-гвардіи гренадерскаго полка.

Рядовой.

- 1) Демьянъ Коваленко. Прилукскаго уѣзда, с. Карниловли.

54-го пѣхотнаго Минскаго полка.

Рядовой.

- 1) Яковъ Кулиничъ.

35-го пѣхотнаго брянскаго полка.

- 1) Фельдшеръ Михаилъ Зузуля.

53-го пѣхотнаго волынскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича Старшаго полка.

Унтеръ-офицеръ.

- 1) Никита Никитинъ Закревскій. Изъ крестьянъ Кременчугскаго уѣзда, с. Николаевки.

Рядовой.

- 2) Никита Григорьевъ Лоза. Изъ козаковъ Кобелякскаго уѣзда, с. Комаровки.

35-го пѣхотнаго брянскаго генераль-адъютанта князя Горчакова полка.

Рядовой.

- 1) Лаврентій Васильевъ Струкъ. Кобелякскаго уѣзда, Бѣликской волости, м. Бѣликъ.

34-го пѣхотнаго сѣвскаго его императорскаго высочества наслѣднаго принца Австрійскаго полка.

Унтеръ-офицеръ.

- 1) Корнѣй Яковлевъ Капинось. Лохвицкаго уѣзда, с. Луки.

Рядовой.

2) Яковъ Романовъ Роменскаго уѣзда, с. Пека-Клышко.

Лейбъ-гвардія финляндскаго полка.

Унтеръ-офицеръ.

Кондратій Ставицкій.

121-го пензенскаго полка.

Рядовой.

1) Михаилъ Подлай.

Миргородскаго уѣзда.

53-го волынскаго полка.

Рядовой.

1) Федоръ Карнишко.

56-го житомирскаго полка.

Рядовой.

1) Федоръ Рубановъ.

53-го волынскаго полка.

Рядовой.

1) Савелій Михоношинъ.

16-го стрѣлковаго баталіона.

Рядовой.

1) Дмитрій Крестьянко. Хорольскаго уѣзда.

9-го сибирскаго полка.

Рядовой.

1) Антонъ Заборожный. Полтавскаго уѣзда.

132-го бендерскаго полка.

Унтеръ-офицеръ.

1) Яковъ Стась.

(Полтав. Губ. впд. № 30 и 32).

IV.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

„ДВѢ НОЧИ И ДВА ДНЯ“
изъ земной жизни богочеловѣка, Господа Нашего И. Христа

Размышленіе христіанина, посвященное юношеству.

Г. Минскъ 1877 г.

Священника Романа Москалевича.

Цѣль изданія — дать доброе и назидательное
ченіе, говорящее уму и сердцу читателя.

Цѣна 45 коп. съ пересылкою.

Съ требованіемъ адресоваться въ г. Минскъ губ., къ Свя-
щеннику Екатеринославскаго Собора Феодору Миткевичу.
Въ настоящемъ году отпечатаны сочиненія К. П. Забѣлло,

подъ заглавіями: Александрія, Сонъзи и др.— Цѣна
за одинъ экземпляръ съ пересылкой 70 коп. 20% изъ
сей суммы отчисляются авторомъ въ пользу Краснаго
Креста.

Желающіе получить означенныя сочиненія могутъ об-
ращаться въ г. Полтаву во 2-ю полицеysкую часть, въ
домъ г. Трофименка, на имя К. П. Забѣлло.

*) Всякое распространение и продажа запрещены.

КРЕМЕНЧУГСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ БАНКЪ.

Капиталы: основный 100,000 руб. и запасный 18,700 руб.

Банкъ принимаетъ вклады изо всѣхъ мѣстностей Россіи: отъ присутственныхъ мѣстъ, должностныхъ и частныхъ лицъ, монастырей и церквей, земельныхъ и общественныхъ учрежденій, городскихъ и сельскихъ обществъ и акціонерныхъ компаний. Вклады принимаются отъ вкладчиковъ лично и чрезъ почту, на безсрочное время, т. е. до востребованія, на определенные сроки отъ одного года до двѣнадцати лѣтъ и на вѣчное время. По вкладамъ банкъ выдаетъ:

На безсрочное время	5 $\frac{1}{4}$ % въ годъ
— 1 и 2 годъ	6%
отъ 3-хъ до 6 лѣтъ	6 $\frac{1}{2}$ %
— 6 и болѣе	7%
— вѣчное время	7 $\frac{1}{2}$ %

Внесенные въ банкъ вклады обезпечиваются не только вышеуказанными основными и запасными капиталами банка, но и ручательствомъ за банкъ Кременчугского городского общества, состояніе котораго простирается на не сколько миллионовъ рублей.

Сумма вклада не можетъ быть менѣе 50 рублей. Билеты на вклады не превышающіе 300 рублей выдаются только именные; на сумму же свыше 300 рублей могутъ быть выдаваемы, по желанію вкладчиковъ, безименные, т. е. на предъявителя. По безсрочнымъ вкладамъ банкъ платить проценты, если капиталъ пробудетъ въ банкѣ не менѣе 6 мѣсяцевъ. *)

*) Вклады вносятся въ банкъ чрезъ почту при объявленіяхъ слѣдующаго содержанія:

Вклады возвращаются и проценты по нимъ выдаются наличнымъ вкладчикамъ въ тотъ же день; иногороднымъ посылаются почтой. Засвидѣтельствованіе подписи на объявленіи о высылкѣ чрезъ почту не требуется, если деньги адресуются самому вкладчику. Подпись должна быть засвидѣтельствована, если требуется выслать деньги другому лицу.

Лица, желающія перевести свои вклады изъ другихъ кредитныхъ учрежденій на процентное обращеніе въ Кременчугскій банкъ, могутъ поручать банку истребованіе, откуда слѣдуетъ, ихъ вкладовъ, для чего они должны сдѣлать на именныхъ билетахъ засвидѣтельствованную нотаріусомъ или полиціей надпись о предоставлениіи банку права истребовать слѣдующія по тѣмъ билетамъ деньги; безъименные же билеты для перевода по нимъ вкладовъ представляются въ банкъ безъ всякой надписи.

Банкъ въ производствѣ операций и вообще во всѣхъ своихъ дѣйствіяхъ руководствуется Высочайше утвержденными Положеніемъ 6 Февраля 1862 г. о городскихъ общественныхъ банкахъ и мнѣніями Государственного Совѣта 16 Мая 1866 года и 30 Ноября 1870 года.

Правленіе Банка

Въ Кременчугскій Городской Общественный Банкъ (отъ такого-то) объявление. Представляя при семъ (столько-то) рублей, прошу принять эту сумму на вкладъ для обращенія изъ процентовъ на (такой-то) срокъ (или до востребованія) и выслать билетъ на мое имя (или на имя такого-то или предьявителя) въ (такое-то) мѣсто. Число, мѣсяцъ, годъ и подпись. Въ объявленахъ на вѣчные вклады должно быть объяснено, кому должны быть по этимъ вкладамъ выплачиваемы проценты и другія условія, какія вкладчики пожелаютъ сдѣлать.

Продолжается распродажа второго издания Собрания Словъ, Бесѣдъ и Рѣчей Преосвященнѣйшаго Іоанна, Епископа Полтавскаго и Переяславскаго. Издание это значительно умножено и исполнено въ лучшемъ видѣ. Страницъ 416.

Цѣна 1 руб. 70 коп. съ пересылкою, а безъ пересылки 1 руб. 50 коп.

Выписывающіе отъ пяти и больше экземпляровъ платятъ за каждый экземпляръ 1 руб. 50 коп. и съ пересылкою.

Адресоваться или въ Редакцію Полтавскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей, или въ управление Полтавскаго архиерейскаго дома.

Требованія исполняются тотчасъ по полученіи подписанной суммы.

СОДЕРЖАНИЕ. — I. Поученіе на Благовѣщеніе Пресвятыя Богородицы. — II. Отечественная забота. — Некрологъ о Протоіерея, Іоанна Махаринскаго, и надгробная рѣчь надъ нимъ. — Некрологъ и рѣчи сказанныя при гробѣ Предводителя Дворянства Миргородскаго уѣзда, Графа Морица Егоровича О'Руркъ, 4 Апрѣля 1878 года. — III. Извѣстія. — IV. Объявленія.

Редакторъ, исправл. долженъ, Инспектора Семинаріи,
Д. Орловъ.

Печатано съ дозволеніемъ Цензуры 15 Мая 1878 г. Прот. М. Гавриловъ.

Полтава печ. въ Типографіи Н. Пигуринко.